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  ПЕРЕШКОДИ РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ СЬОГОДЕННЯ 

 

Сучасне суспільство збагачується новими технологіями, але разом з тим 

постають і певні перешкоди, які можуть ускладнити розвиток особистості. 

Розрізняють внутрішні і зовнішні протиріччя, протиріччя загальні (універсальні), 

що рухають розвиток людини, та індивідуальні - характерні для окремо взятої 

особи. Універсальний характер мають протиріччя між потребами людини, 

починаючи від простих матеріальних і закінчуючи вищими духовними, та 

можливостями їх задовольнити. Такий же характер мають протиріччя, що 

проявляються в порушенні рівноваги між організмом і середовищем, що 

приводить до змін у поведінці, новому пристосуванні організму. Внутрішні 

протиріччя виникають на ґрунті «незгоди з собою» і виражаються в 

індивідуальних спонуках людини, а зовнішні - стимулюються силами ззовні, 

взаєминами з іншими людьми, суспільством, природою. Одне з основних 

внутрішніх протиріч - розбіжність між новими потребами та можливостями їх 

задовольнити. Наприклад, між прагненнями молодих людей брати участь у 

громадських та виробничих процесах і реальним рівнем розвитку їх психіки та 

інтелекту, соціальної зрілості. «Хочу - можу», «знаю - не знаю», «можна - на 

можна», «є - немає» - це типові пари, що виражають наші постійні протиріччя [1]. 

Соціальні медіа стали важливою складовою нашого життя, проте вони можуть 

мати негативний вплив на розвиток особистості. Експерти зазначають, що 

занадто багато часу, проведеного в соціальних мережах, може призвести до 

відчуття незадоволеності, порівняння з іншими та залежності від схвальність  

інших. Американський психолог Шерил Тьюркл розповідає про поняття 

«одобрення від суспільства», коли люди витрачають багато часу, намагаючись 

зібрати якомога більше лайків і коментарів під своїми постами в соціальних 

мережах. 

Сучасне життя забезпечує нам безліч можливостей, але разом з тим воно 

ставить під загрозу наше фізичне та психічне здоров'я. Зайнятість, недосипання 

та стрес можуть стати перешкодою для розвитку особистості. Наприклад, 

американський психолог Абрахам Маслоу вважає, що люди, які постійно 

перебувають в стресових ситуаціях, не можуть досягти свого повного потенціалу. 

Суспільні норми та очікування можуть обмежувати особистісний розвиток. Люди 

можуть відчувати тиск з боку суспільства, родини або оточуючих, що призводить 

до втрати особистої автономії. Французький філософ Жан-Поль Сартр стверджує, 

що людина повинна мати свободу вибору і дій, але суспільство може накладати 

свої обмеження. Особистість формується з народження у спеціально 
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організованій дорослими діяльності. Особистісний розвиток людини 

відбувається на основі таких умов: своєчасне включення в систему соціальних 

людських взаємовідносин; присутність поруч розвинутих і різних особистостей, 

психологію яких вона може опанувати і поведінці яких вона у змозі наслідувати; 

наявність ефективних методів виховання, розрахованих на те, щоб передати 

дитині, яка росте, необхідну для її особистісного розвитку інформацію [2]. 

Розвиток особистості є складним процесом, і відомі науковці робили свої 

роздуми на цю тему. Наприклад, швейцарський психіатр Карл Густав Юнг 

вважав, що розвиток особистості полягає в процесі самовиявлення та 

індивідуації. Він підкреслював важливість розуміння свого внутрішнього «я» і 

вирішення протиріччя між свідомим та несвідомим. Інший відомий науковець, 

австрійський психіатр Зигмунд Фрейд, також вніс свій внесок у роздуми про 

розвиток особистості. Фрейд розглядав вплив підсвідомого на формування 

особистості та вказував на важливість розв'язання конфліктів та неврозів для 

досягнення психічного здоров'я. Перешкоди розвитку особистості в сьогоденні 

можуть включати вплив соціальних медіа, зайнятість та стрес, а також 

відсутність особистісної автономії. Відомі науковці, такі як Юнг і Фрейд, 

наголошують на важливості самовиявлення, розуміння себе та розв'язання 

внутрішніх конфліктів. Незважаючи на ці перешкоди, важливо пам'ятати, що 

розвиток особистості є індивідуальним процесом, і кожна людина має потенціал 

до самореалізації та досягнення своїх цілей. Вирішення цих перешкод може 

включати саморефлексію, підтримку від оточуючих та пошук балансу між 

сучасними вимогами та особистими потребами. 

Однією з перешкод розвитку особистості може бути також недостатній 

рівень освіти та доступ до навчальних можливостей. Наприклад, в багатьох 

країнах нерівний доступ до якісної освіти може обмежувати можливості 

розвитку і самореалізації особистості. Це може викликати нерівності в 

суспільстві та обмежувати потенціал індивіда. Крім того, економічні фактори, 

такі як бідність і нерівність, також можуть стати перешкодою для розвитку 

особистості. Недостатні ресурси та можливості можуть обмежувати доступ до 

культурних, спортивних або художніх активностей, які сприяють розвитку та 

розширенню світогляду. Значна роль у визначенні перешкод розвитку 

особистості належить також культурним нормам і стереотипам. Деякі культури 

можуть накладати обмеження на роль жінок, пригнічувати творчість або 

незалежність думки. Такі обмеження можуть заважати розвитку особистості та 

використанню своїх потенційних можливостей. 

Однак, незважаючи на всі перешкоди, люди постійно пристосовуються, 

знаходять шляхи для розвитку своєї особистості і досягнення успіху. Важливо 

віддавати перевагу саморозвитку, саморефлексії та постійному навчанню. Також 

підтримка від сім'ї, друзів і спільноти може значно сприяти подоланню перешкод 

і досягненню особистісного росту. 

Отже, хоча є перешкоди для розвитку особистості в сьогоденному світі, 

важливо усвідомлювати свої потреби, працювати над саморозвитком та 

залишатися відкритими до нових можливостей. Розвиток особистості є 
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постійним процесом, який може принести задоволення і досягнення особистого 

щастя. 
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  ПРОФЕСІЙНА ОСВІТА ДЛЯ РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА 

 

Професійна освіта відіграє важливу роль у розвитку суспільства. Вона 

допомагає людям отримати необхідні знання, навички і компетенції для 

працевлаштування, розвитку кар'єри і досягнення особистого й професійного 

потенціалу, забезпечує підготовку спеціалістів, які вміють ефективно 

функціонувати в сучасних умовах, працювати з новітніми технологіями та 

використовувати свої знання і навички для розвитку економіки та суспільства в 

цілому, надає можливість отримувати якісну освіту та підвищувати свій рівень 

вмінь і знань.  

Завдяки професійній освіті людина може знайти своє покликання, 

розвиватися у обраній сфері та здобувати нові навички, що забезпечить їй кращі 

можливості для кар'єрного росту та досягнення успіху. Освіта дозволяє людям 

спеціалізуватися в своїй обраній галузі, отримувати фахову кваліфікацію і стати 

професіоналами своєї справи. Перш за все, професійна освіта допомагає 

підготувати робочу силу, яка відповідає потребам ринку праці. Сучасні технології 

та вимоги ринку постійно змінюються, і професійна освіта гарантує, що молоді 

люди отримують актуальні знання та навички, які зможуть використовувати у 

своїй професійній діяльності. Це дозволяє підприємствам та організаціям мати 

потрібних спеціалістів без додаткового перепідготовки та навчання. Це дозволяє 

підвищити якість та ефективність праці та господарського розвитку. 
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